

习近平给省部级主要领导干部“上课” 不能把党的领导作为个人徇私枉法挡箭牌

据新华社电 省部级主要领导干部学习贯彻十八届四中全会精神全面推进依法治国专题研讨班2日在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。他强调,各级领导干部在推进依法治国方面肩负着重要责任,全面依法治国必须抓住领导干部这个“关键少数”。领导干部要做尊法学法守法用法的模范,带动全党全国一起努力,在建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家上不断见到新成效。

习近平指出,领导干部都要牢固树立宪法法律至上、法律面前人人平等、权由法定、权依法使等基本法治观念,对各种危害法治、破坏法治、践踏法治的行为要挺身而出、坚决斗争。学法懂法是守法用法的前提。首要的是学习宪法,还要学习同自己所担负的领导工作密切相

关的法律法规。各级领导干部尤其要弄明白法律规定我们怎么用权,什么事能干、什么事不能干,心中高悬法律的明镜,手中紧握法律的戒尺,知晓为官做事的尺度。

习近平强调,领导干部要牢记法律红线不可逾越、法律底线不可触碰,带头遵守法律、执行法律,带头营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。谋划工作要运用法治思维,处理问题要运用法治方式,说话做事要先考虑一下是不是合法。领导干部要把对法治的尊崇、对法律的敬畏转化成思维方式和行为方式,做到在法治之下、而不是法治之外、更不是法治之上想问题、作决策、办事情。党纪国法不能成为“橡皮泥”、“稻草人”,违纪违法都要受到追究。

习近平指出,中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心,处在总揽全局、协调各方的地位。社会主义

法治必须坚持党的领导,党的领导必须依靠社会主义法治。法是党的主张和人民意愿的统一体现,党领导人民制定宪法法律,党领导人民实施宪法法律,党自身必须在宪法法律范围内活动,这就是党的领导力量的体现。党和法、党的领导和依法治国是高度统一的。我们就是在不折不扣贯彻着以宪法为核心的依宪治国、依宪执政,我们依据的是中华人民共和国宪法。

习近平强调,每个党组织、每个领导干部必须服从和遵守宪法法律,不能把党的领导作为个人以言代法、以权压法、徇私枉法的挡箭牌。权力是一把双刃剑,在法治轨道上行使可以造福人民,在法律之外行使则必然祸害国家和人民。把权力关进制度的笼子里,就是要依法设定权力、规范权力、制约权力、监督权力。全面依法治国,必须紧紧围绕保障和促进社会公平正义来进行。

减少权力寻租 国务院严控专项转移支付

据新华社电 关系百姓福祉的教育、医疗、社保等很多民生资金都出自中央对地方转移支付。2日,国务院公布《关于改革和完善中央对地方转移支付制度的意见》。这一意见作为新一轮预算改革的一项重要任务,将改革“利斧”砍向那些“小、散、乱”、效果不明显以及市场竞争机制能够有效调节的专项,剑指我国每年近5万亿元的转移支付资金。

改革意见指出,在2014年中央专项转移支付项目从220个减少至150个左右的基础上,今后我国将继续清理整顿被视为“部门权力象征”的专项转移支付项目,从而减少财政资金分配过程中的寻租和腐败空间。

财政转移支付制度是现代财政制度的重要内容,我国于1994年分税制改革后逐步建立了财政转移支付制度。目前,中央对地方转移支付分为一般性转移支付和专项转移支付。尽管近年来中央对地方转移支付规模不断增加,增强了中西部经济欠发达地区基层财政保障能力,但现行转移支付制度存在的问题日益显现。专项转移支付过多,资金散、乱、小难以形成合力,地方配套负担重,转移支付管理漏洞多等,成为基层反映强烈的部分问题。

财政部预算司有关负责人介绍,此次国务院意见最大亮点是明确了我国转移支付制度以一般性转移支付为主,并提出了完善一般性转移支付制度的具体举措,如明确一般性转移支付在整个转移支付中的占比提高到60%以上。

此次国务院意见最受关注的部分是提出了严控专项转移支付的系列举措,包括继续清理整合专项转移支付;逐步取消城市维护建设税、排污费等专款专用规定;严控新设专项,规范专项资金管理办法等。

此外,改革意见中关于逐步取消竞争性领域专项转移支付的举措也让人眼前一亮。如提出用税收优惠



新华社发

政策取代部分竞争性领域政府投入、探索实行基金管理等市场化运作模式等。

在压缩项目的同时,改革意见还进一步规范了专项转移支付的使用,明确除中央委托事项外,一律不得用于财政补助单位人员经费和运转经费,以及楼堂馆所等国务院明令禁止的相关项目建设。

中央和国家机关 首批“退休”公车拍卖 “白菜”卖出“翡翠白菜价”

首批中央和国家机关公务用车改革取消车辆拍卖1日结束,参与程度之热烈和成交价格之高可谓始料未及。

出现“翡翠白菜价”正常吗?

担心公车卖出“白菜价”,造成国有资产流失是拍卖前社会舆论普遍关心的问题,但现在卖出了“翡翠白菜价”,这正常吗?

首批300辆公务用车的拍卖共进行了3场,每场的平均溢价率都超过了70%。第二场拍卖中,一辆起拍价18万元的奥迪A6经过35轮竞价,最终以32.4万元成交。一辆起拍价2000元的金杯车最终以2.5万元成交,溢价率达到1150%。

参与了竞拍的刘先生表示,此次拍卖会溢价率在社会车辆拍卖中很罕见,个别价格不太理性。

分析原因,国管局资产管理司副司长徐永胜说,首先是中央机关公务用车的改革受关注程度高;其次,中央机关公车车况都比较好;再有就是目前二手车交易市场状况相对较好。

北京中拓国际拍卖公司总经理叶民说,高价产生一是跟拍卖现场的氛围有关。同时,中央机关公务用车不仅有使用价值,还有他们眼中的附加值。

但同时,确实也有消费者是因为一时冲动。“我了解也有后悔的,说太冲动了。第一场拍卖的106辆车当中,还有2辆车没有被领走”,北京北辰亚运村汽车交易市场副总经理蔡海员说。

公正透明是否经得起推敲?

在三场拍卖中,出现了一人先后买了20多辆车,以及竞拍者中不仅有个人用户还有不少二手车商等现象,这再度引起舆论对拍卖的过程是否真正做到公正透明的担忧。

对此,徐永胜表示,对于个人没有限制其参加竞拍次数,一个人购买多辆车也是符合政策的。

针对有大量二手车经销商参与拍卖的情况,叶民介绍,这次公车拍卖是面向全社会,只要满足条件的都可以参加,不管是个人、团体,还是二手车经销商。

对于舆论集中关注的拍下20多辆车的“神秘人”,叶民说,经过他们的了解,这位竞买人不是二手车经销商,而是一家类似做汽车技工人才培训的专业技工学校,可能需要买二手车搞拆解和教学。对专业车商来说,公开拍卖没有留下太多利润空间给他们。

据新华社电

教育部:全国中小小学生已获正式电子学籍号

据新华社电 教育部网站2日消息,教育部已通过全国中小小学生学籍信息管理系统为全国中小小学生发放了正式学籍号,目前,各地正在抓紧落实。学籍系统将对治理择校、学生资助、随迁子女等工作提供有效技术抓手。

学生正式学籍号的发放,标志着全国中小小学生学籍信息管理系统进入新的应用阶段,将在中小学招生入学、学籍注册、学籍档案管理、学籍异动、升级、毕业、

成长记录等方面发挥日益重要的作用。

学籍系统在教育管理中全面应用后,学生转学时,各环节均在网上进行,家长只需向转入学校提出申请即可。目前,最快转学不到9小时即完成(广东至河南),且记录在不断刷新。

据悉,教育部还将就核对出的问题学籍发出通知,逐级按人头通知到校,请相关学生及家长再次核对学生学籍信息数据,配合学校尽快完成问题学籍处理工作。

100%澳洲原产 澳牧抢滩中国儿童牛奶高端市场 儿童牛奶市场格局或因国际品牌正面强势进入生变

2月1日,澳大利亚著名上市公司FREEDOM FOODS GROUP LTD.(以下简称:自由食品集团)在上海凯宾斯基大酒店召开了高规格的战略发布会,正式公布以自有品牌全面进军中国大陆的战略布局,并宣布集团旗下知名品牌Australia's Own(中文名:澳牧)儿童成长牛奶将以“澳洲本土生产,100%原装进口”方式引入中国。澳大利亚驻上海总领事馆商务处商务领事及澳大利亚维多利亚政府驻中国代表亦亲自到场祝贺。这是中澳自贸协定签署后,澳大利亚企业应政策调整后的一次重大举措。

澳大利亚自由食品集团董事长总经理(Rory J

Macleod)表示,此次引入到中国市场的Australia's Own(澳牧)儿童成长牛奶,是原装进口到中国的澳大利亚儿童牛奶,在澳大利亚本土与中国市场同时有售。为此,集团在华特别注册了Australia's Own的中文商标“澳牧”。

Australia's Own(澳牧)儿童成长牛奶从奶源供应、生产加工到制造包装将全部在澳大利亚完成,秉承自由食品集团一直以来坚持的“最少的加工,天然的味道”的品牌理念,采用了严格的无菌加工生产程序,以100%生牛乳为原料,高达3.4%蛋白质含量,配方中铁锌、多种维生素等适合儿童成长的营养成分,远高于市场上同类产

品,是妈妈送给3-12岁儿童的上佳营养礼物。

随着人们对牛奶质量的日益敏感,国内很多消费者越来越多地通过高端卖场或海淘等方式购买奶制品。据了解,Australia's Own(澳牧)儿童成长牛奶初步将在上海、江苏、浙江、广东、湖南等地区的重点城市主要商超全面开卖。此外,Australia's Own(澳牧)儿童成长牛奶已在天猫开设旗舰店,还将在其他电子商务平台陆续开展线上销售。

适逢传统春节将临,原装进口的Australia's Own(澳牧)儿童成长牛奶或将成为父母或长辈送给孩子的又一绝佳选择。

金马仗